
se para a apreciação da Ordem do Dia, que iniciou-se com a discussão em único turno 

do Requerimento n.º 40/2023, de autoria dos vereadores desta Câmara Municipal, 

solicitando que o Executivo Municipal realize a doação de um veículo para a Associação 
de Desenvolvimento Comunitário Comunidade Esmeril. Durante os debates, o vereador 
Luiz afirmou que será de grande benefício para a Comunidade. O vereador Danilo 

também se mostrou a favor, apenas complementando que poderiam disponibilizar a 

benfeitoria para outras comunidades também. Este Secretário e a vereadora Silvana, 

de igual forma, expuseram em favor, complementando que haveria a necessidade de 

ser um veículo adequado para tal necessidade e função. Colocado em sua única 

votação, o Requerimento de n.º 40/2023 foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida, passaram para a única discussão e votação do Requerimento n.º 41/2023, de 

autoria do vereador Jodo Paulo Ferreira, requerendo que a Secretaria Municipal de 

Educação forneça mochila escolar aos alunos da rede de ensino. Com a palavra, o 

vereador João Paulo mostrou-se a favor, discorrendo que seria de grande ajuda aos 

que precisam. O vereador Luiz também se mostrou a favor, dizendo que tal ajuda faria 

a diferença para os mais necessitados. A vereadora Silvana complementou expondo 

que seria muito importante não só pela necessidade, mas também para a questão de 

igualdade dentro do espaco escolar, ndo fazendo distingdo de nenhuma classe social dos 

estudantes. O vereador Fabio argumentou apenas que na parte da doação de 

uniformes poderiam doar mais de uma pega para os alunos de baixa renda. O vereador 

Joel também apoiou o requerimento. Colocado em sua única votagdo, o 

Requerimento de n.° 41/2023 foi aprovado por unanimidade. Por fim, 

deliberaram, em único turno, o Requerimento n.º 42/2023, de autoria da vereadora 

Silvana Rosa Livramento, solicitando que o Executivo Municipal analise a possibilidade 

de instalar aparelhos de gindstica em todas as comunidades rurais deste Municipio. 

Durante os debates, a vereadora Silvana explanou que seria de grande valia para tais 

comunidades, para lazer, reuniGes e até mesmo para algum fim religioso. Colocado em 

sua única votação, o Requerimento de n.° 42/2023 foi aprovado por 

unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a 

sessão e convocou os nobres edis para a 120.2 (centésima vigésima) Sessdo Ordinaria 

a/ser realizada dig 07 (sete) de agosto de 2023, segunda-feira, as 19h. Eu, 
»M&M 1.0 Secretério, Ricardo el dos Reis mandei lavrar esta 

ata que sera assinada apds) a S%Z:.p vação. íl 

Presidente Cresio Costa, (. Counion , DA M o 
22 V ek, D 

EEA é Q Lo 907 a= 

144 
VA4 

Ata da 120.2 (centésima vigésima) Sessdo Ordinaria, na 3.2 (terceira) Sessão 
Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da CAmara Municipal de São 
Jodo Batista do Gloria-MG. A sessio teve inicio às 19h (dezenove horas) do 
dia 07 (sete) de agosto de 2023, sob a presidéncia do vereador Cresio Costa. 

O Presidente da Casa solicitou a este Secretario a chamada nominal dos vereadores, 

tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, 

Eder Paulo Lemos, Fabio Ferreira Garcia, Jodo Paulo Ferreira, Joel Alves
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Pereira, Luiz Antdnio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 

Livramento. Verificado o número legal de presencas, sob a protegéo de Deus e em 

nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessdo. Na sequéncia a ata 

da sessdo anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o 

Presidente solicitou a este Secretario a leitura do expediente do dia, que constou o 

seguinte. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: nada consta. 

Expedientes oriundos diversos: 1 — Oficio n.º 126/2023, provindo da Secretaria 

Municipal de Saúde, apresentando resposta em atenção ao Oficio n.º 219/2023, de 

autoria do vereador Danilo José Soares Marques. 2 — Oficio n.º 125/2023, originario da 

Secretaria Municipal de Fazenda, encaminhando resposta em atengdo ao Oficio n.° 

155/2023, de autoria da vereadora Silvana Rosa Livramento. Expedientes 

apresentados pelos vereadores: 1 — Requerimento n.º 43/2023, de autoria do 

vereador Ricardo Israel dos Reis, solicitando, ouvido previamente o Plendrio desta 

Camara Municipal, que a Secretaria Municipal de Planejamento analise a possibilidade 

de transformar e adequar a quadra menor, localizada na Cohab, em quadra de piso 

esportivo em concreto, adaptada para a pratica de basquete e vôlei, mediante a 

instalacdo de duas tabelas e a disponibilizagdo de suportes para redes de vôlei. 2 — 

Requerimento n.º 44/2023, de autoria do vereador Jodo Paulo Ferreira, requerendo, 

ouvido previamente o Plendrio desta Câmara Municipal, que a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura realize a instalacdo de Lixeiras na Praga denominada Praga Manuel de 

Simone “Sô Deca”, localizada no bairro Jardim das Acacias. 3 — Requerimento n.º 

45/2023, de autoria do vereador João Paulo Ferreira, solicitando, ouvido previamente o 

Plenário desta Camara Municipal, que a Secretaria Municipal de Infraestrutura proceda 

a manutenção e revitalizagdo da Praga Manuel de Simone “Sô Deca”, localizada no bairro 

Jardim das Acdcias. 4 — Requerimento n.º 46/2023, de autoria do vereador Jodo Paulo 

Ferreira, pleiteando, ouvido previamente o Plendrio desta Camara Municipal, que a 

Secretaria Municipal de Planejamento realize doagdo de uniformes esportivos para as 

equipes que indiretamente representam o municipio de São Jodo Batista do Glória. 5 — 

Requerimento n.º 47/2023, de autoria do vereador Jodo Paulo Ferreira, requerendo, 

ouvido previamente o Plendrio desta Camara Municipal, que a Secretaria Municipal de 

Satide proceda a solicitando implementacdo de televisores e disponibilizagdo de sinal 

gratuito de internet sem fio (wifi) em todos os quartos de internação do Hospital 

Municipal Dona Chiquita. 6 — Requerimento n.º 48/2023, de autoria da vereadora Silvana 

Rosa Livramento, solicitando, ouvido previamente o Plendrio desta Câmara Municipal, ao 

Executivo Municipal a ampliação da licenga-maternidade das servidoras publicas 

municipais para 180 dias. 7 — Requerimento n.º 49/2023, de autoria da vereadora 

Silvana Rosa Livramento, pleiteando, ouvido previamente o Plendrio desta Camara 

Municipal, ao Executivo Municipal a realizagdo anual de mamografia para mulheres a 

partir dos 40 anos. 8 — Requerimento n.º 50/2023, de autoria do vereador Eder Paulo 

Lemos, solicitando, ouvido previamente o Plendrio desta Camara Municipal, que a 

Secretaria Municipal de Planejamento analise a viabilidade de implantar quadra(s) para 

a pratica do esporte beach tennis neste Municipio, podendo ser nas quadras de areia do



Ginásio Dirceu Geraldo ou Centro Esportivo Geraldo Rodrigues Ferreira, ou nas quadras 

da Cohab ou Jardim Planalto. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno 

Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande 
Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O vereador Danilo, primeiro 

orador inscrito, tratou a respeito das possíveis obras de duplicação da rodovia que liga 

Passos/Glória, tecendo comentários a respeito. Em seguida, expressou as razões pelas 

quais a Administração Municipal deveria realizar as obras de duplicação até este 

município. Indicou que o muro do distrito industrial dificultaria a duplicação da rodovia. 
Na oportunidade, falou sobre os cursos que estão sendo oferecido em parceria com o 

Senac. O vereador Eder Paulo, em aparte, expressou sua posição no tocante à 

duplicação da rodovia. Continuando, o vereador Danilo teceu comentários a respeito 
da inexecução da Lei Ordinária Municipal n.º 1.611/2021 que não está sendo observada 

pelo SAAE. Por fim, discorreu sobre a contribuição para custeio da iluminação pública - 

CIP. A vereadora Silvana, em aparte, esclareceu os valores indicados na conta de 

energia levando considerando a CIP. O Presidente informou ao vereador Danilo que o 

numerário arrecadado com a CIP será investido na iluminação pública do distrito 

industrial. O vereador Luiz, segundo orador inscrito, manifestou-se a respeito da CIP 

e da duplicação da rodovia. Logo após, solicitou que à Administração Municipal realize a 
troca da areia da quadra do Jardim Planalto. Na oportunidade, cobrou esta Casa 

Legislativa a confecção de projeto de lei proibindo a queima de fogos de artifício com 
estampido. O vereador Eder Paulo, terceiro orador inscrito, expressou-se sobre a 

campanha “Agosto Lilás”. Em seguida, parabenizou o Prefeito Celso Henrique e os 

responsáveis pela manutenção das estradas rurais. Logo após, trouxe informações sobre 

a análise do calcário. O vereador Fábio, em aparte, expôs comentários a respeito da 

situação da estrada dos Canteiros. De volta com a palavra, o vereador Eder Paulo 
expôs consideragBes a respeito. Com a palavra, o Presidente falou sobre a situação da 

BR-464. Continuando, o vereador Eder Paulo esclareceu questões envolvendo a 

situação da BR-464. Logo apds, comentou sobre o ônibus escolar que não passou 

semana passada na linha do Canteiros, registrando sua opinido. Dando continuidade 

agradeceu & Administragdo Municipal pela construção da casa da Sra. Glauce e do Sr. 

Belchior. A vereadora Silvana, quarta oradora inscrita, procedeu a leitura na integra 

uma carta enviada pela presidente do COMTUR, Sra. Mônica, que informava sobre as 

atividades e realizagdes do COMTUR. Após a leitura, a vereadora proferiu comentérios 

relacionados a área do turismo. Em sequéncia, abordou a Lei Maria da Penha e a 

campanha "Agosto Lilas". Logo depais, trouxe informações acerca da campanha de 

vacinagdo de cães e gatos, bem como sobre o tema da castração. Em continuagéo, 

discorreu sobre a substituição da areia na quadra do Jardim Planalto. Posteriormente, 

fez considerações pertinentes a rodovia Gldria/Passos, enfatizando que se trata de uma 

via de jurisdição estadual. O vereador Eder Paulo, em aparte, informou que esteve 

nas quadras e verificou que ja foi realizada a troca da areia. Prosseguindo, a vereadora 

Silvana abordou a questão da taxa de iluminagdo pública, mencionando que o valor 

existente na conta da CEMIG possivelmente seria destinado a implantag&o da iluminação 

no condominio Dona Zoraide. O wereador Danilo, em aparte, solicitou aos 

representantes do COMTUR que informassem as datas das proximas reunides, 

ressaltando a importancia do turismo para o municipio. Em seguida, sugeriu a elaboração
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de um plano municipal voltado ao turismo e discutiu sobre a iluminação pública que seria 

instalada no distrito industrial e no condominio Dona Zoraide. De volta com a palavra, a 

vereadora Silvana respondeu as questões relacionadas ao turismo levantadas pelo 

vereador Danilo. Na sequéncia, o vereador Joel, quinto orador inscrito, abordou a 

implementagdo de iluminagdo de LED no bairro Alto da Gléria, e comentou sobre a 

instalagdo da iluminagdo no condominio Dona Zoraide. Além disso, falou sobre as 

manutenções das estradas, destacando a estrada dos Canteiros e agradeceu a populagéo 

pelas doações de cascalho. Ato continuo, mencionou o maquinario emprestado para a 

usina de reciclagem, que após seu retorno precisaria passar por manutenção, atrasando 

a limpeza das represas secas. Em seguida, expressou agradecimentos ao Prefeito Celso 

Henrique e a todos os envolvidos pela obra na casa da Sra. Glauce. Este Secretario, 

sexto orador inscrito, comentou a respeito da falta de cursos implementados no 

municipio, como corte e costura e pedreiro. Continuando, apresentou indicação verbal, 

solicitando informações no tocante a viabilidade de se implantar cursos técnicos 

profissionalizantes a cargo da Secretaria de Educagdo e Cultura em parceria com a 

Secretaria de Assisténcia Social. Na continuag&o, abordou a manutenção dos parques e 

pediu & Secretéria de Saúde que fornecesse dados relacionados s cirurgias realizadas. 

A seguir, cobrou a disponibilidade de um urologista para atendimento no ambulatério, 

expandindo sobre esse assunto. O vereador Fabio, em aparte, comentou sobre a 

auséncia de um médico urologista no atendimento ambulatorial e aproveitou para falar 

sobre a divulgagdo das cirurgias custeadas pelo deputado Emidinho Madeira, solicitando 

a divulgação dos niimeros de outras cirurgias realizadas no municipio. Não havendo mais 

oradores inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento. Elogiou o trabalho do 

COMTUR e parabenizou a servidora Ménica pelo trabalho desenvolvido. Em seguida, 

trouxe informagoes a respeito da troca da areia no Jardim Planalto e a manutengéo e 

substituigdo dos brinquedos nos parquinhos. O grande expediente foi encerrado e 

passou-se para a apreciacdo da Ordem do Dia, que iniciou-se com única discussdo do 

Requerimento n.° 43/2023, de autoria do vereador Ricardo Israel dos Reis, solicitando 

que a Secretaria Municipal de Planejamento analise a possibilidade de transformar e 

adequar a quadra menor, localizada na Cohab, em quadra de piso esportivo em concreto, 

adaplada para a prética de basquete e vôlei, mediante a instalação de duas tabelas e a 

disponibilizagdo de suportes para redes de vôlei. Durante os debates, este Secretario 

discorreu sobre requerimento de sua autoria. O vereador Danilo registrou sua opinido. 

Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 43/2023 foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida, passaram para a deliberagdo, em único turno, do 

Requerimento n.º 44/2023, de autoria do vereador Jodo Paulo Ferreira, requerendo que 

a Secretaria Municipal de Infraestrutura realize a instalagdo de Lixeiras na Praca 

denominada Praga Manuel de Simone "Sô Deca’; localizada no bairro Jardim das Acácias. 

Durante a deliberagéo, o vereador João Paulo explanou sobre seu requerimento. O 

vereador Danilo comentou a respeito da falta de manutengdo das pragas, parques e 

quadras do municipio. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
44/2023 foi aprovado por unanimidade. A seguir, iniciaram o debate, em único 



turno, do Requerimento n.º 45/2023, de autoria do vereador Jodo Paulo Ferreira, 
solicitando que a Secretaria Municipal de Infraestrutura proceda & manutenção e 
revitalização da Praça Manuel de Simone "Sô Deca”, localizada no bairro Jardim das 
Acácias. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 45/2023 foi 
aprovado por unanimidade. Continuando, deliberaram em único tumo o 
Requerimento n.º 46/2023, de autoria do vereador João Paulo Ferreira, pleiteando que 
a Secretaria Municipal de Planejamento realize doação de uniformes esportivos para as 
equipes que indiretamente representam o município de São João Batista do Glória. 
Durante a deliberação, o vereador João Paulo discorreu sobre seu requerimento. A 
vereadora Silvana expôs seu ponto de vista. O vereador Fábio comentou a respeito. 
Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 46/2023 foi aprovado 
por unanimidade. Prosseguiram com a única discussdo do Requerimento n.º 47/2023, 
de autoria do vereador João Paulo Ferreira, requerendo que a Secretaria Municipal de 
Saúde proceda & solicitando implementagdo de televisores e disponibilizacéo de sinal 
gratuito de internet sem fio (wifi) em todos os quartos de internagdo do Hospital 
Municipal Dona Chiquita. Durante os debates, o vereador Jodo Paulo explanou sobre 
seu requerimento. O vereador Eder Paulo expds sua opinido. A vereadora Silvana 
registrou seu ponto de vista. Colocado em sua única votação, o Requerimento de 
n.º 47/2023 foi aprovado por unanimidade. Na sequéncia, debateram, em (nico 
turno, o Requerimento n.° 48/2023, de autoria da vereadora Silvana Rosa Livramento, 
solicitando ao Executivo Municipal a ampliagéo da licenca-maternidade das servidoras 
publicas municipais para 180 dias. Durante a deliberação, a vereadora Silvana 
apresentou consideragdes a respeito de seu requerimento. Colocado em sua única 
votacdo, o Requerimento de n.º 48/2023 foi aprovado por unanimidade. 
Posteriormente, iniciaram a discussão, um único turno do Requerimento n.© 49/2023, de 
autoria da vereadora Silvana Rosa Livramento, pleiteando ao Executivo Municipal a 
realização anual de mamografia para mulheres a partir dos 40 anos. Durante os debates, 
a vereadora Silvana discorreu sobre seu requerimento. O vereador Danilo expds 
sua opinido. O vereador Joel fez consideragdes a respeito. Colocado em sua única 
votação, o Requerimento de n.º 49/2023 foi aprovado por unanimidade. Por 
último, deliberaram, em único turno, o Requerimento n.º 50/2023, de autoria do 
vereador Eder Paulo Lemos, solicitando que a Secretaria Municipal de Planejamento 
analise a viabilidade de implantar quadra(s) para a prática do esporte beach tennis neste 
Municipio, podendo ser nas quadras de areia do Gindsio Dirceu Geraldo ou Centro 
Esportivo Geraldo Rodrigues Ferreira, ou nas quadras da Cohab ou Jardim Planalto. 
Durante a deliberagéo O vereador Eder Paulo explanou sobre seu requerimento. 
Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 50/2023 foi aprovado 
por unanimidade. Durantes os recados finais, o Presidente anunciou que os 
vereadores deveréo em 15 dias entregar as biografias dos homenageados, a fim de esta 
Casa Legislativa programar a solenidade de entrega dos titulos honorificos. Em seguida, 
comunicou que na data seguinte (08/08/2023), havera audiéncia plblica para discussão 
de emenda ao Plano Diretor Participativo deste Municipio. Nada mais havendo a ser 
tratado, o Presidente declarou encerrada a sess&o e convocou os nobres edis para a 
121.2 (centésima vigésima primeira) Sessdo Ordindria Á ser realizada o dia 16 

(dezesseis) de agosto de 2023, quarta-feira, às 19h. Eu, / ªu«fwõ É 1.0
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Secretario, Ri jlayrar esta ata que sera assihada após a 
sua aprovação. P 


